
INTERROGAZIONE con richiesta di risposta orale  

e successiva risposta scritta  

ai sensi dell’art. 32 del Regolamento delle Attività Consiliari  

 

Al SINDACO DEL COMUNE DI MARCIANISE 

e, p.c., alla SEGRETARIA comunale in qualità di Responsabile dell’Anticorruzione 

 PREMESSO 

a) che, da informazioni di stampa, la scrivente è venuta a conoscenza che, in data 12 

settembre 2025, dovrebbe tenersi in Piazza Umberto I di Marcianise la 

manifestazione “Notte Bianca” e che, nell’ambito della stessa, sarà tenuta una cena 

spettacolo “servita”, degli spettacoli con cantanti, ospiti d’onore; 

b) che, dalle informazioni assunte dalla interrogante, l’intera  manifestazione sarebbe 

stata “condivisa con associazioni e istituzioni” e che la stessa sarebbe presieduta da 

un “direttore artistico”;  

c) che, sta di fatto, dalla consultazione del sito internet di questo comune, non 

risultano atti autorizzativi della detta manifestazione né provvedimenti dirigenziali 

di nomina del predetto;  

d) che, peraltro, per quanto risulta a chi scrive, la partecipazione all’evento “cena 

spettacolo” potrà avvenire dietro pagamento di un corrispettivo in denaro da 

versarsi in modalità imprecisate; 

e) che, infine, non risulta depositato presso il locale SUAP  il piano di sicurezza della 

manifestazione né risultano, stante la natura imprenditoriale dell’iniziativa, gli 

introiti che saranno realizzati dall’ente comune per favorire la realizzazione 

dell’evento;  

CONSIDERATO  

f) che piazza Umberto I è luogo pubblico e, in quanto tale, utilizzabile esclusivamente 

in presenza delle opportune autorizzazioni previste per legge;  

 

Tutto ciò premesso, la sottoscritta Consigliera comunale  

                                                                         INTERROGA  

Il Sindaco per sapere  

1) se l’evento in questione è stato condiviso con il Comune di Marcianise e con quale 

modalità;  

2) se, per il detto evento, è stata presentata una Segnalazione Certificata di Inizio 

Attività (SCIA) o una richiesta di autorizzazione per licenza di pubblico spettacolo;  



3) se è stato richiesta e già ottenuta l’autorizzazione da parte degli Uffici del Comune 

di Marcianise e in quale data;  

4) se è stato richiesto o ottenuto il parere della Commissione di Vigilanza e della 

Soprintendenza dei beni Culturali; 

5) se è stata formalizzata richiesta di occupazione di suolo pubblico, per quale 

estensione di suolo e quali le tariffe che saranno applicate;  

6) se è stata concessa l’autorizzazione per la somministrazione di cibi e bevande e, se 

si, in favore di quale soggetto richiedente; 

7) se è previsto l’utilizzo di energia elettrica del Comune di Marcianise e se è stato 

previsto il rimborso del costo sostenuto dall’Ente.  

Data l’importanza e la delicatezza dell’argomento, voglia il Sindaco chiarire la questione 

in Consiglio comunale. Alla presente si richiede anche risposta scritta. 

Marcianise, 2 settembre 2025    la consigliera comunale  

       Rosalba Cibelli 


